
 



 

Place 6 pions. Il doit y avoir exactement 2 pions sur 

chacune des 6 lignes. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Place 6 pions. Il doit y avoir exactement 2 pions sur 

chacune des 5 lignes. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Prends les pions numérotés de 1 à 9 et places-en 7. Chacune des 4 lignes de 3 nombres doit avoir 

pour somme 20. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Prends les pions numérotés de 1 à 9 et places-en 8. Chacune des 5 lignes de 3 nombres doit avoir 

pour somme 19. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 



 

Place les pions numérotés de 1 à 6. Les sommes des 3 nombres sur chacun des 3 côtés du triangle 

épais doivent être les mêmes. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Place les pions numérotés de 1 à 6. Les sommes des 3 nombres aux sommets de chaque triangle 

gris doivent valoir 10. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 2 3 4 5 6 

1 2 3 4 5 6 



Place les pions numérotés. Les sommes des 3 nombres sur chaque ligne doit faire 36. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Place les pions numérotés. Les sommes des 3 nombres sur chaque ligne doit faire 60. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4 7 7 11 12 

12 10 

9 
10 

8 

11 

10 

9 

18 19 20 21 22 

13 

7 



Place les pions numérotés de 1 à 12. Les 6 lignes de 4 nombres alignés doivent avoir la même 

somme 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Place les pions numérotés de 6 à 12. Les 6 lignes de 4 nombres alignés doivent avoir la même 

somme. Certains nombres sont déjà placés. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

   

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

10 11 12 

 

 

  

 

 

 

9 
8 

6 

7 
10 

11 

12 

5 

4 

2 

1 

3 



Place les pions numérotés situés en haut dans la grille de façon à obtenir la somme indiquée aux 

extrémités de chaque ligne et de chaque colonne. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Place les pions numérotés situés en haut dans la grille de façon à obtenir la somme indiquée aux 

extrémités de chaque ligne et de chaque colonne. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 1 

  

3 4 5 6 9 

7 

14 

24 

11 18 16 

2 

7 8 

 

 

 9 

7  

1 

4 5 6 

2 

20 

12 

13 

15 14 16 

 

 8 

3 



Place les pions numérotés situés en haut dans la grille de façon à obtenir la somme indiquée aux 

extrémités de chaque ligne et de chaque colonne. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Place les pions numérotés situés en haut dans la grille de façon à obtenir la somme indiquée aux 

extrémités de chaque ligne et de chaque colonne. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 9 

  

1 

4 5 6 

2 

16 

11 

18 

22 13 10 

 

 
7 

3 

8 

 

 

  

5  

1 4 

6 7 

2 

7 

14 

24 

12 17 16 

 

  

3 

8 9 



 

Place les pions numérotés de 1 à 9. Les sommes de chacune des trois lignes, des trois colonnes et 

des deux diagonales doivent valoir 15. 
 

 

 

 

 

 

   

   

   

 

 

 

 

 

 

Place les pions numérotés de 1 à 9. Les sommes de chacune des trois lignes, des trois colonnes et 

des deux diagonales doivent valoir 15. 
 

 

 

 

 

 

   

   

   

 

 

 

1 

2 3 4 5 

6 

7 8 9 

1 

2 3 4 5 6 7 8 

9 



Place les pions numérotés de 1 à 9, pour compléter l’addition. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Place les pions numérotés de 1 à 9, pour compléter l’addition. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 2 3 4 5 6 

7 

8 

9 

1 

2 3 4 5 6 7 8 

9 



 

Dans une même opération, des symboles différents représentent des chiffres différents. Trouve 

la valeur de chaque symbole. 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

Dans une même opération, des symboles différents représentent des chiffres différents. Trouve 

la valeur de chaque symbole. 

 

    

+ 3 6  

1 0 0  
    

 =  

 =  

   
 

 

 

 

 

 

 2   

+  4  

 8 0  
    

 =  

 =  

   



Dans une même opération, des symboles différents représentent des chiffres différents. Trouve 

la valeur de chaque symbole. 

 

  2  

+ 5  6 

 9 9 9 
    

 =  

 =  

 =  

 

 

 

 

Dans une même opération, des symboles différents représentent des chiffres différents. Trouve 

la valeur de chaque symbole. 

 

  2  

+ 4  6 

1 1 1 1 

    

 =  

 =  

 =  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Dans une même opération, des symboles différents représentent des chiffres différents. Trouve 

la valeur de chaque symbole. 

 

  2  

+ 2   

 2 2 2 

    
 =  

 =  

 =  

 

 

 

 

 

Dans une même opération, des symboles différents représentent des chiffres différents. Trouve 

la valeur de chaque symbole. 

 

 1  7 

+    

  9 0 

    
 =  

 =  

 =  

 

 

 

 

 

 



Complète les cases blanches avec des chiffres compris entre 1 et 9 afin de résoudre les opérations 

aussi horizontalement que verticalement. 

 

1 +  = 7 

+  -  + 

  2 = 2 

=  =  = 

 + 4 =  
 

 

 

Complète les cases blanches avec des chiffres compris entre 1 et 9 afin de résoudre les opérations 

aussi horizontalement que verticalement. 

 

5 +  =  

+  +   

 x 3 =  

=  =  = 

 -  = 1 
 

 

 

Complète les cases blanches avec des chiffres compris entre 1 et 9 afin de résoudre les opérations 

aussi horizontalement que verticalement. 

 

 - 5 =  

+  +   

 x  = 3 

=  =  = 

9 -  =  
 

 

 



Complète les cases blanches avec des chiffres compris entre 1 et 9 afin de résoudre les opérations 

aussi horizontalement que verticalement. 

 

 x 3 =  

+  +  - 

5 x  =  

=  =  = 

 -  = 4 
 

 

 

 Complète les cases blanches avec des chiffres compris entre 1 et 9 afin de résoudre les 

opérations aussi horizontalement que verticalement. 

 

 - 8 =  

-  -  x 

   = 1 

=  =  = 

4 -  =  
  

 

 

Complète les cases blanches avec des chiffres compris entre 1 et 9 afin de résoudre les opérations 

aussi horizontalement que verticalement. 

 

 x  = 12 

+  +   

 - 3 =  

=  =  = 

10 -  =  
 

 

 



Complète les cases blanches avec des chiffres compris entre 1 et 9 afin de résoudre les opérations 

aussi horizontalement que verticalement. 

 

 +  = 17 

-  +  - 

5 -  =  

=  =  = 

 + 10 =  
 

 

 

Complète les cases blanches avec des chiffres compris entre 1 et 9 afin de résoudre les opérations 

aussi horizontalement que verticalement. 

 

14 +  =  

+  +  - 

 -  = 3 

=  =  = 

 - 5 =  

  
 

 

Complète les cases blanches avec des chiffres compris entre 1 et 9 afin de résoudre les opérations 

aussi horizontalement que verticalement. 

 

20 -  =  

    - 

 x 2 =  

=  =  = 

 +  = 6 
 



 

  



 

Place 6 pions. Il doit y avoir exactement 2 pions sur 

chacune des 6 lignes. 
 

 
 

 

 

 

 

 

Place 6 pions. Il doit y avoir exactement 2 pions sur 

chacune des 5 lignes. 
 

 
 

 

 

 



 

 

 

 

 

Prends les pions numérotés de 1 à 9 et places-en 7. Chacune des 4 lignes de 3 nombres doit avoir 

pour somme 20. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Prends les pions numérotés de 1 à 9 et places-en 8. Chacune des 5 lignes de 3 nombres doit avoir 

pour somme 19. 

 

9 

8 7 

6 

5 

4 3 

2 1 



 

 

Place les pions numérotés de 1 à 6. Les sommes des 3 nombres sur chacun des 3 côtés du triangle 

épais doivent être les mêmes. 
 

 
 

 

 

Place les pions numérotés de 1 à 6. Les sommes des 3 nombres aux sommets de chaque triangle 

gris doivent valoir 10. 

 



Place les pions numérotés. Les sommes des 3 nombres sur chaque ligne doit faire 36. 
 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Place les pions numérotés. Les sommes des 3 nombres sur chaque ligne doit faire 60. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11 18 19 20 21 22 

1

2 
1

0 

8 

1

0 

4 

7 7 

11 

12 

9 

10 

9 

13 

7 

22 

21 

20 
19 

18 11 



Place les pions numérotés de 1 à 12. Les 6 lignes de 4 nombres alignés doivent avoir la même 

somme. Une solution parmi d’autres. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Place les pions numérotés de 6 à 12. Les 6 lignes de 4 nombres alignés doivent avoir la même 

somme. Certains nombres sont déjà placés. 

 
 

 

1 6 

11 

9 

5 

10 

8 

3 

2 

4 12 7 



 

 

Place les pions numérotés situés en haut dans la grille de façon à obtenir la somme indiquée aux 

extrémités de chaque ligne et de chaque colonne. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Place les pions numérotés situés en haut dans la grille de façon à obtenir la somme indiquée aux 

extrémités de chaque ligne et de chaque colonne. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 1 

  3 

4 

5 6 

9 

7 

14 

24 

11 18 16 

2 

7 8 

 

 

 9 

7  

1 4 

6 

2 

20 

12 

13 

 

15 14 16 

 8 

3 

5 



Place les pions numérotés situés en haut dans la grille de façon à obtenir la somme indiquée aux 

extrémités de chaque ligne et de chaque colonne. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Place les pions numérotés situés en haut dans la grille de façon à obtenir la somme indiquée aux 

extrémités de chaque ligne et de chaque colonne. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 9 

  

1 

4 5 

6 

2 

16 

11 

18 

22 13 10 

 7 3 8 

 

 

  

5  

1 4 

6 

7 

2 7 

14 

24 

12 17 16 

 

3 

8 9 



Place les pions numérotés de 1 à 9. Les sommes de chacune des trois lignes, des trois colonnes et 

des deux diagonales doivent valoir 15. 
 

 

 

 

 

 

   

   

   

 

 

 

 

 

Place les pions numérotés de 1 à 9. Les sommes de chacune des trois lignes, des trois colonnes et 

des deux diagonales doivent valoir 15. 
 

 

 

 

 

   

   

   

 

 

 

2 3 4 5 7 8 9 

2 3 4 5 6 7 8 

1 

2 

3 4 

5 

6 7 

8 

9 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 



Place les pions numérotés de 1 à 9, pour compléter l’addition. 

 
 

 

 

 

 

 

Place les pions numérotés de 1 à 9, pour compléter l’addition. 

 
 

 



Dans une même opération, des symboles différents représentent des chiffres différents. Trouve 

la valeur de chaque symbole. 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

Dans une même opération, des symboles différents représentent des chiffres différents. Trouve 

la valeur de chaque symbole. 

 

    

+ 3 6  

1 0 0  
    

 = 6 

 = 4 

   
 

 

 

 

 

 

 2   

+  4  

 8 0  
    

 = 6 

 = 5 

   



Dans une même opération, des symboles différents représentent des chiffres différents. Trouve 

la valeur de chaque symbole. 

 

  2  

+ 5  6 

 9 9 9 
    

 = 4 

 = 7 

 = 3 
 

 

 

 

Dans une même opération, des symboles différents représentent des chiffres différents. Trouve 

la valeur de chaque symbole. 

 

  2  

+ 4  6 

1 1 1 1 

    

 = 5 

 = 6 

 = 8 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



Dans une même opération, des symboles différents représentent des chiffres différents. Trouve 

la valeur de chaque symbole. 

 

  2  

+ 2   

 2 2 2 

    
 = 9 

 = 6 

 = 1 
 

 

 

 

 

Dans une même opération, des symboles différents représentent des chiffres différents. Trouve 

la valeur de chaque symbole. 

 

 1  7 

+    

  9 0 

    
 = 3 

 = 5 

 = 4 
 

 

 

 

 

 



Complète les cases blanches avec des chiffres compris entre 1 et 9 afin de résoudre les opérations 

aussi horizontalement que verticalement. 

 

1 + 6 = 7 

+  -  + 

4  2 = 2 

=  =  = 

5 + 4 = 9 
 

 

 

Complète les cases blanches avec des chiffres compris entre 1 et 9 afin de résoudre les opérations 

aussi horizontalement que verticalement. 

 

5 + 4 = 9 

+  +   

3 x 3 = 9 

=  =  = 

8 - 7 = 1 
 

 

 

Complète les cases blanches avec des chiffres compris entre 1 et 9 afin de résoudre les opérations 

aussi horizontalement que verticalement. 

 

8 - 5 = 3 

+  +   

1 x 3 = 3 

=  =  = 

9 - 8 = 1 
 

 

 



Complète les cases blanches avec des chiffres compris entre 1 et 9 afin de résoudre les opérations 

aussi horizontalement que verticalement. 

 

3 x 3 = 9 

+  +  - 

5 x 1 = 5 

=  =  = 

8 - 4 = 4 
 

 

 

 Complète les cases blanches avec des chiffres compris entre 1 et 9 afin de résoudre les 

opérations aussi horizontalement que verticalement. 

 

9 - 8 = 1 

-  -  x 

5  5 = 1 

=  =  = 

4 - 3 = 1 
  

 

 

Complète les cases blanches avec des chiffres compris entre 1 et 9 afin de résoudre les opérations 

aussi horizontalement que verticalement. 

 

3 x 4 = 12 

+  +   

7 - 3 = 4 

=  =  = 

10 - 7 = 3 
 

 

 



Complète les cases blanches avec des chiffres compris entre 1 et 9 afin de résoudre les opérations 

aussi horizontalement que verticalement. 

 

9 + 8 = 17 

-  +  - 

5 - 2 = 3 

=  =  = 

4 + 10 = 14 
 

 

 

Complète les cases blanches avec des chiffres compris entre 1 et 9 afin de résoudre les opérations 

aussi horizontalement que verticalement. 

 

14 + 3 = 17 

+  +  - 

5 - 2 = 3 

=  =  = 

19 - 5 = 14 

  
 

 

Complète les cases blanches avec des chiffres compris entre 1 et 9 afin de résoudre les opérations 

aussi horizontalement que verticalement. 

 

20 - 4 = 16 

    - 

5 x 2 = 10 

=  =  = 

4 + 2 = 6 
 


